

汉江工具: 高端复杂刀具设计制造的领跑者

■ 凌霄

秦川集团汉江工具有限责任公司是我国大型精密复杂齿轮刀具、数控异型刀具和工具专用设备的开发制造基地,是所涉领域核心技术和先进制造能力的拥有者、开拓者和领先者,代表中国精密复杂齿轮刀具制造的尖端。

近几年,公司紧紧抓住国家产业振兴发展的历史机遇,坚定不移地加快企业发展步伐,围绕“造汉工精品、塑民族品牌、做工具脊梁、振民族工业”这一宗旨,锁定“三个增长”(即汉江工具发展要实现经济效益的稳定增长;实现职工利益的有效增长;实现对国家贡献的同步增长),调结构、强技改、创品牌,不断提升企业核心竞争力。汉江工具已成为中国复杂刀具第一品牌。

做国内工具产业高端市场的主导者

多年来,汉江工具将目光牢牢锁定在高端精密复杂齿轮刀具上,强力结构调整,创建品牌制造,推进好快发展。先后研制成功了国内最大的镶片滚刀、硬质合金滚刀、重载双切滚刀、蜗轮滚刀、插齿刀、剃齿刀、拉刀、蜗电、汽轮机叶片精铣刀、弧齿水平与国际同步,在国内市场处于垄断地位;以滚齿刀具、插齿刀具、拉削刀具为代表的复杂齿轮刀具,整体领先于国内同行业;公司复杂齿轮刀具产值比重超过95%,市场占有率近52%,成为国内工具产业高端市场的主导者。

在打造精密复杂齿轮刀具的日益强势地位的同时,汉江工具主动、有序地调控通用刀具生产,开拓了数控异型刀具、刀具专用数控设备制造新领域,产品结构和经济效益发生了根本性的变化,走出了一条以结构调整、技术创新和替代进口为主线的发展振兴之路。

做国内精密复杂齿轮刀具制造技术的领先者

汉江工具公司是国内唯一全面开发生产当今国际各类大型重型、高精高效、环保干



切、数控异型刀具,并实现技术装备水平、制造工艺水平、产品性能价格与国际同步,全面抗衡进口刀具的企业。

公司每年都有近10种新产品和大量新的工艺技术问世,目前公司已取得省部级以上科技成果20余项,企业级科技成果150余项,成功开发国内超大模数齿轮滚刀、蜗轮滚刀、高效重载双切滚刀、超大模数剃齿刀、最大模数插齿刀、最大规格弧齿刀、大型高精度拉刀等,多次填补国内空白,综合性能达到国际先进水平,实现了替代进口。特别是近年来,开发、研制的高速、高效小径多槽加长滚刀、高速干切齿车滚刀、高精度径向剃齿刀、叶根铣刀、汽车发动机连杆拉刀、新结构弧齿剃刀、硬质合金组合拉刀、齿倒角刀、梳齿刀、小径定心复合齿形渐开线花键拉刀、链轮插齿刀和各种特形插齿刀等产品,在各大汽车生产企业和齿轮生产企业得到广泛应用,其技术水平与国际同步。其中,小径多槽加长滚刀磨削加工可达100件;连杆拉刀一次刀磨可加工8400件,拉削长度达134米,为国内最好水平;ZK型蜗轮滚刀为国内独家生产;新开发的m8—14、Φ320大型剃齿刀、模数40镶片齿滚刀、模数28—32的硬质合金刮削齿滚刀均创造了国内工具制造

之最。

一流的技术创新能力,结出骄人的成果。汉江工具成为工具行业第一批主导承担国家科技重大专项、国家科技支撑计划多个课题的企业。随着公司技术创新的不断增强,公司在技术创新方面实现了从跟踪仿制国外先进刀具向引进消化吸收再创新和原始创新的转变,从单项技术创新向集成创新的转变。

做精密复杂刀具国际先进制造能力的拥有者

从“十一五”至今,汉江工具以全球第一的设备能力抢占制高点,先后投入技术改造4亿元,引进了德国、瑞士、美国等当代国际最先进的刀具制造专用数控设备和检测仪器60台,购置了国内数控高精设备仪器168台,并采用德国复杂齿轮刀具热处理技术、瑞士巴查斯涂层技术和成为国际刀具制造最前沿的拥有者和使用者。

汉江工具在引进吸收进口设备和技术的同时,充分发挥自身专用设备制造能力,把“精品利刃,汉工制造”作为突破发展的重要抓手,紧盯当今世界刀具制造专机的发展趋势,以齿轮刀具、拉削刀具专机为突破口,自

主开发生产与之相配套的关联设备。创新研制了数控滚刀磨床、数控成形插齿刀磨床、数控砂轮修整器、数控滚刀开刃磨、大型数控花键铣磨等关键生产设备,进而提升齿轮刀具、拉削刀具为核心的精密复杂齿轮刀具关键技术装备能力。“十一五”至今,公司已研制了具有自主知识产权的“汉工牌”系列专用刀具生产设备69台,实现了“汉工制造”。目前,国内唯有汉工制造系列刀具专用数控设备,并实现自主创新与工具与工具专机一体化发展。装备制造业的高速发展和市场需求为汉江工具提供了广阔的发展前景,规模化的行业顶级技术和强势的制造能力,与此相联系的领先的工艺是汉江工具占有高端市场的利器。工具虽然属于装备工业的配套产品,但却对工作母机的性能和效率有决定性作用,甚至对加工业的发展有四两拨千斤的作用。以汉江工具为核心的工具制造业是秦川集团的优势产业之一,在国家工具行业处于强势地位。汉江工具必将为国家装备工业的振兴做出更大贡献。



中联“开拓者”进军村镇市场

效益将在未来三五年体现

近日,2013第四届泛珠三角水泥峰会在长沙召开,作为企业代表参会,中联重科带来的“开拓者”系列城镇混凝土成套设备让人眼前一亮。市场人士分析,“开拓者”设备的出现,昭示着中联重科将大举进军农村、乡镇的广大市场,未来将提振公司业绩。

“未来乡镇‘开拓者’市场规模可过10亿,其市场前景十分可观。”中联重科副总裁、混凝土机械公司总经理陈晓非介绍,“开拓者”实际上是混凝土运输车、混凝土搅拌站和混凝土泵车的迷你版,主要用于乡镇、农村小规模建筑的建设,以商品混凝土和泵车机械浇注取代现场拌制混凝土、纯人工浇注等传统的村镇建筑施工方式。

市场人士指出,2012年至2013年受国家经济增速放缓、固定资产投资增速下滑的影响,混凝土与水泥制品行业受到了一定的影响,相应的是混凝土机械产能显现出了过剩态势。而“开拓者”的出现,一方面是看准了新型城镇化建设过程中的新一轮需求,另一方面,也为混凝土机械的庞大产能找到了除大中城市以外的又一市场出口。(京津)

找准定位 谋求新突破

——访江苏国强工具有限公司总经理张伟忠

作为在电动工具行业摸爬滚打多年的行家,江苏国强工具有限公司总经理张伟忠对行业现状有着深刻的认识。他分析,从第一台电动工具问世到现在已经有100多年的历史,其适用领域广泛,市场需求旺盛,发展空间巨大。在全球范围内,除了国外几家较知名的厂商,大部分产能都聚集在中国,而国内电动工具生产厂家主要集中在浙江永康和江苏启东两地。

张伟忠将两地的电动工具市场作了一个简单比较,早些年,启东市主要以国内市场为主,而永康市则主攻海外市场,两地市场是一种优势互补关系,区域市场之间几乎没有竞争。但随着行业竞争越来越激烈,启东市也开始将业务向海外市场拓展,永康市则对内地市场倾注了更多关注度,一定程度上加剧了两地市场的竞争。

如何适应行业的新变化,国强公司已经作出了多方面的调整。今年6月起,公司与全球最大工具制造商、世界五百强之一的美国史丹利百得公司开展战略合作,引进史丹利百得公司先进的技术与管理,提升公司的综合竞争力,以求在海外市场寻求新的突破。积极加大国内市场渠道开发,不断推出新产品、新技术、新系列,以巩固市场地位。同时,加强企业内部管理,提升产品质量,加大品牌推广,提升企业形象和市场美誉度。

张伟忠表示,国内电动工具行业人才、产能充沛,覆盖面广,价格、质量、营销、渠道、形象推广、服务等等都是电动工具企业立足市场的基本要素。面对竞争日益激烈的国内外市场,企业应根据市场多样化的需求找准定位,充分发挥自身特长和优势,在这些要素间找到平衡点,这才是企业的根本生存之道。(徐恩东 张赤奎)

山特维克计划发力二手工程机械市场

据山特维克中国区总经理赫孟林透露,山特维克目前正在加快推进二手机械销售的架构,“客户对二手设备的需求量很大,我们已经看到了中国二手机械的机会”。

赫孟林称,新设备用的零部件,质量都已经处于很好的状态,几年后如果有损坏,经过翻修或者更换后,性能也会很好。

因为没有资质,山特维克还未开始销售二手设备,但在洛阳已有一个技术服务中心,从去年开始,这个中心的规模一直在扩大,而其业务除了对设备大修,就是计划进军二手设备市场。

总体而言,山特维克看好中国工程机械市场,并深耕破碎和拆钻机等细分市场领域。这是山特维克工程机械全球总裁高定贵表达的观点。

面对中国工程机械产能趋于饱和、增长乏力的现实,高定贵表示,山特维克会开放的看待中国市场上的各种机会,目前主要集中在破碎和拆钻机等,今后这块还会加强,另外对新的细分市场机会,也会进行解读和判断。

据具体到与中国企业的战略合作,高定贵表示,合作不应该只从自身利益出发,而要更多考虑双方的优势,“山特维克并一定要收购中国的企业,也不一定非要占大股至100%控股,占小部分股权,企业由对方主导,我们也不排斥。”(惠工)

埃马克机床中国市场份额 10年猛增4倍

■ 史丽芳

“10年前埃马克在中国销售的机床仅占全球销量的5%,现在这一占有率已达到25%。”该公司亚太区总监何皓然日前在第四届埃马克技术博览会上非常得意。

何皓然认为,在全球智能自动化需求不断提升的今天,埃马克作为世界金属加工领域内全球举足轻重的机床制造厂商,必须更快、更灵活地应对高新技术的发展。

他称“简单化”、帮助客户节约成本和极致的灵活性是埃马克在自动化设备、智能化解决方案研发方面发展的方向。

智能化是大势所趋

作为世界金属加工领域内举足轻重的机床制造厂商之一,埃马克很早就意识到中国市场的重要性。

2003年,埃马克在上海设立代表处,吹响了进军中国市场的号角。

2004年,埃马克在江苏太仓,成立了埃马克机床(太仓)有限公司,旨在根据中国市场的特定需求进行产品的组装。

随着中国需求的不断增加,埃马克金坛工厂也将于2013年年底运营。

有别于太仓工厂只负责组装,金坛工厂的职能主要是负责生产一些基础设备以满足亚太区客户的需求,“我们的目标是到2020年将年产3000台机床。”何皓然对记者说。

在中国,由于汽车制造业的快速发展,埃马克的发展势头一直很好。目前中国市场占有率占其全球市场的25%,中国市场的增长速度远远高于其传统市场——北美和欧洲。中国目前不以低成本为其竞争优势,它正经历着产业升级与经济的升级。在这样的大经济环境下,埃马克未来的发展方向是什么?

何皓然预计:“中国企业对智能自动化设备的需求量也越来越大,智能化、自动化是制造业的大势所趋,我们埃马克也将紧跟市场潮流。”

“一般来说,复杂的自动化技术越少,整个生产过程就越稳定。如运用模块化概念,实现多个机床的连接,实现自动化控制的同时,极大地提高生产效率。”何皓然对记者表示,埃马克希望充分利用自身先进的技术优势,助力中国中高端制造企业在智能化、自动化方面取得更长远的未来。

“对于快速成长的中小型企业,想要提高生产率,最好的方案就是将其设备全线升级为自动化设备,以满足他们日益增长的产量要求。”何皓然强调。

小组件生产的明天

本届技术博览会为期一天,全天共举办8场技术专题讲座,围绕自动化、智能化方面的热点话题进行深入的解剖,全面详细地介绍了埃马克在智能化、自动化方面的解决方案。博览会期间,埃马克还现场展示了VL2、VL5、VSC7等机床在智能、自动化方面的特性。

在博览会现场记者了解到,此次展出的VL2倒置式车床具有独特代表性,能够实现小组件的自动化生产,并拥有高精度的生产过程和组件低成本。

VL2倒置式车床能对最大直径100毫米、长度150毫米的小齿轮、行星齿轮、滑动套管、泵组件、同步器卡环、链齿轮或法兰组件进行加工。该机床的设计亮点在于能够满足各种软硬加工的多种生产技术的应用,以及提供高性价比的完整自动化系统。

“在研发之初,我们就希望设计一个在生

产小组件时能保证最大生产力的机床,VL2机床证明了我们的成功,机器的紧凑结构保证了肩对肩时间能够达到最短。”德国埃马克萨拉赫机床有限公司的总经理Guido Hegener解释道。这使得VL2的生产力水平比其他自动化水平式车床高出大约15%。

当谈到组件质量时,除了坚固的机器底座设计之外,必须要提到埃马克的另一个核心设计:机器内所有相关组件的完美组合。主轴和工件位于工具的上面,保障了芯片的优化传动并且防止发生堆积,最大程度地保证了生产过程的连续性——这也是在设计VL2机床连接装置时考虑到的一个重要因素。埃马克按照用户考虑对自动化装置进行编译,这将为机器投入生产做到最好的前期准备。

“VL2机床非常灵活,”Guido Hegener说,“从自动化到界面和控制系统都可以根据生产环境进行选择。”比如,它包含一个可造的Y轴或测量探头。在基础车床上,工作主轴安装在一个复式滑座上,可以在X轴和Z轴上移动,VL2机床也可以在刀架上选择配备Y轴,对高度复杂的几何体进行高效加工。

新为锁具教你如何突破发展瓶颈

■ 廖锦

据统计,我国五金锁具年总产值逾千亿元,销售额600亿元的左右,出口额超过50亿美元,是名副其实的锁业大国,消费者对锁具的需求也是与日俱增,不难看出锁具市场背后隐藏的巨大商机。如何抓住这诱人的市场商机,为人们的人身及财产安全带来最大的保障,成了每个锁具企业及锁匠们都不断探索和深思的话题。

2013年9月25日,“四川锁具经销商大会暨西南锁匠联谊会”上,汕头市新为锁具有限公司余德煌总经理为到场的经销商及锁匠们分享了“锁匠如何突破发展瓶颈”的议题。通过余总的分享,直观地分析市场上大家目前的经营情况及存在的乱象,有的锁匠身份同时又做起修理单车、修理洗衣机、疏通管道的跨行生意,如同无头苍蝇什么钱都挣偏离专业,也指出了目前锁匠采用守株待兔,坐等上门这种被动营销模式的不可取,同时指出锁匠的市场盈利份额不能忽视“店铺卷闸门锁”这块存在大量商机和利润的板块,现场句句真言说得在座的锁匠们无不点头认同。该公司独立研发的“天道牌卷闸门落地锁”安装后形成的店铺整体防盗解决方案更是能为消费者、经销商、锁匠带来了最大的双赢及安全保障。



锁是人们生活工作中必不可少的日常用品,它是守护人们财产及人身安全的“密码”。消费者在选购锁具的同时,考虑更多的是安全因素。作为锁具的缔造者——锁匠,则在人身财产安全中起到了重要作用。随着科技的发展,机械锁的安全性越来越遭到人们的质疑。暴力破坏、钥匙遗失、复制等情况屡屡发生。智能锁的出现无疑为人们的生活和财产安全带来了保障。但是,电动门自动开启、遥控密码等等情况,也着实为治安带来了隐患。

如何为治安带来更权威的保障,这不仅是我们对于安全的需求,也是锁具企业和锁匠们一直力图强化的壁垒。

汕头市新为锁具有限公司总经理余德煌深深地认识到了以上的市场形势,多年来余德煌带领同事,根据市场需求,以客户为导向,结合最新的技术,自主研发了“天道牌卷闸门防盗落地锁”。这一系列的锁具提高了防撬、防拔锁筒的能力,使安装过程更加简便,运用了多种智能报警系统,经过国际SGS检

测机构科学测试,无疑为门防的安全性带来了最大的保障。“卷帘门防盗落地锁”单品获3项国家实用新型及5项外观专利。同时,通过公安部安全与警用电子产品质量监督中心检测,2011年度获得“中国锁具十大新锐品牌”,2012锁匠协会推荐产品等诸多荣誉及认同,目前,公司拥有注册商标“天道”、“TD”、“XWLOCKS”等。

如何突破发展瓶颈,当众多锁具企业还在探索出路的同时,新为锁具已经打下了坚实的基础。新为锁具研发的TDS-55电动门系列、TDS-33手动门系列等产品都运用了智能化装置,实现了遥控、报警、语音等多种功能为一体,为安防事业带来了便捷和保障。天道落地锁不仅仅是一套锁,通过室内安装的设备组合,实现了远程控制。探测器、报警器,让使用者第一时间通过现场报警、拨号报警、智能拨号报警、短信报警等方式收到室内异常,并通过远程操作进行相关控制。

对于产品功能的精益求精、对于品质的严格把控、对于服务的不断完善,是多年来新为锁具一直秉持的优良传统。通过余德煌的分享不仅使我们对锁具行业的现状及发展有了深刻的了解,对于“新为锁具”的产品更是有更大的认识。相信这样一个一直走在科技前沿的企业,在未来的路上,“新为锁具”在锁具行业一定会占有更大的席位!